Мемориальная стела

Эвакогоспиталям города Троица





АДРЕС: город Троицк, сквер Памяти

НАДПИСЬ: «Город Троицк. Эвакогоспитали в годы Великой Отечественной войны»

Вспомним всех поимённо, Горем вспомним своим... Это нужно — не мёртвым! Это надо — живым! Р. Рождественский»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 20 июля 2020 года

Памятный знак размещен размещен в сквере Памяти

Историческая справка: В городе Троицке в период с июля 1941 по сентябрь 1944 года находились следующие эвакуационные госпитали (ЭГ):

ЭГ № 1730 с 05.07.1941 по 01.09.1944 г. был размещен в бывшей школе № 12 по ул. Кооперативная, 1, ныне здание администрации города по ул. Климова, 7, в зданиях туберкулезного санатория и Уральского детского оздоровительного санатория). Начальник госпиталя А. А. Бобылев.

ЭГ № 1731 с 17.07.1941 по 30.09.1944 г. по Володарскому пер., д. 31 в помещении Татаробашкирского педучилища и городской поликлиники по ул. Володарского, 33. Начальник госпиталя П. К. Конев, майор медицинской службы.

ЭГ № 3109 с 20.07.1941 по 24.09.1943 г. размещался в помещении гор. больницы и ж/д школы № 39 по ул. Гоголя, 13. Начальник госпиталя М. Г. Брусиловская.

ЭГ № 3110 с 20.07.1941 по 01.09.1944 г. в помещении санатория Народного комиссариата социального обеспечения для бывших командиров РККА и ветеранов революции (5 км от города).

Начальники госпиталя Ф. И. Павлов, А. 3. Гутник.

ЭГ № 3755 с 01.09.1941 по 24.09.1943 г. по адресу ул. Просвещения, д. 1 в помещении Ветеринарного института ныне ЮУрГАУ (Институт ветеринарной медицины) по ул. Гагарина, д. 13. Начальник госпиталя И. Г. Скотникова.

ЭГ № 3038 с 01.01.1942 по 28.02.1942 г. размещен в двух зданиях: Школа механиков сельского хозяйства по ул. Октябрьская, 89 и приемный пункт Уральского детского оздоровительного санатория по ул. Октябрьской, 87.

ЭГ № 5805 с 01.09.1943 (т. е. со дня формирования) по 01.12.1943 г. и с 01.09.1944 по 01.10.1944 г. размещался на базе бывшего ЭГ № 3109 (ж.-д. школы № 39 и городской больницы) с 01.01.1944 по 01.09.1944 г. госпиталь был в г. Магнитогорске.

Из 11 447 раненых, проходивших лечение в троицких госпиталях, 308 человек умерли от ран, что составило 2,7 % от общего количества лечившихся.

Фото: Е. С. Меньшенина